Universita degli Studi di Udine ‘ Anno Accademico 2024/2025

i

Dipartimento di Scienze Matematiche, Informatiche e Fisiche
Corso di Laurea in IBML

Analisi Matematica
Compitino del 13 giugno 2025

Cognome e Nome:

Matricola:

Si prega di consegnare anche il presente testo. La brutta copia non va consegnata. Non sono permessi
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Calcolare i seguenti limiti, usando il teorema de L’Hopital dove si ritenga lecito e opportuno

a) lim z(x+1)cos2x — e*senw ¢) lim G20 4n (1 B 1)2n3
z—0 |.%'3 —+ 1“ +x n—+oo n
. 2€2x+286nx—71}2—6$m—2 . 1 /2n
b) lim f) lim —
=0 x — \/exp(—22) — cos 2 n—+oo 2" \ n
. 4x — 22 +2(1 + 2?) arctan z — 3sen 2z arccos (exp(—z?))
c) lim g) lim
z—0 x? — x3(cos x — cos 2x) z—0 x
2n? 12
d) lim O B Tim g )
n—+oo log(l + 5) 2 n—-+too |/ (3n)!

Data la funzione f(z) := 1 —2x —4a% —

, trovare a) dominio, eventuali simmetrie, segno, limiti
204+ 1

agli estremi; b) eventuali asintoti; ¢) f’, crescenza/decrescenza e punti di massimo/minimo di f;
d) f” e intervalli di convessita/concavita e flessi; €) un grafico qualitativo di f.

x—3
3z + 3
agli estremi del dominio ed eventuali asintoti; b) ¢’(x), trovando gli intervalli di crescenza/decresenza
ed eventuali punti di massimo/minimo locale; ¢) mostrare che la funzione si annulla in esattamente
quattro punti, uno dei quali l'origine; d) calcolare g”(x), trovando gli intervalli di convessita/concavita
ed eventuali flessi; e) tracciare un grafico qualitativo di g.

Data la funzione g(z) := 3 +log’ ‘, trovare a) dominio, eventuali simmetrie, continuita, limiti

Calcolare primitive delle seguenti funzioni (I'ultima per parti):

zt -3 1-2
()

(b)

A3 +4z2 + 1+ (ac _ log(mQ))Q

(c) 2®cos(logz)

Calcolare l'integrale / dz, per esempio con la sostituzione y = v/2z2 + 1.

x
222 +3 —2v/222 + 1

Si mettano in ordine le successioni seguenti, in modo che per n — 400 la precedente sia “o piccolo”

2
della successiva: 6"2, n!, (1 + %)n , 1/(1 — cos 1), e~ " vnd+2n+1,2" (n)~", 1/n".

Usando gli sviluppi di Maclaurin visti a lezione, determinare il polinomio di Maclaurin delle seguenti
funzioni:
(a) tan(1 — e®) — sen(2?) di ordine 3, (b) (em2 —22%)(1 — cos 2z) di ordine 4.

Svolgendo i calcoli, determina il polinomio di Taylor di ordine 3 centrato in zg = 1 di z* 4+ 2> — 322 +
3z — 4. Qual & il resto nel caso del polinomio di Taylor di ordine 47

Punti: 4 per ogni limite, 10, 12, 5+44+4, 7, 7, 4+4, 5.
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